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Zpravodajství z obceHlas Lubenecka – jaro 2024

Vážení spoluobčané,

i  když letošní zima byla mírná, jistě mi dáte za  pravdu, že se všichni těšíme na  příchod 
jara. To, že nás zima potrápila méně, většina z nás začala více šetřit energiemi a hlavně, 
a  to musím podtrhnout, se nám podařilo na  roky 2023, 2024 a  nově i  na  rok 2025 na-
koupit plyn za  velice dobré ceny, tak díky tomu budeme v  obecních bytech v  nejbližší 
době snižovat zálohy na energie a vyplácet přeplatky za vyúčtování poskytovaných slu-
žeb. Co chystáme v  letošním roce? Montáž digitálního měřiče rychlosti v  Chyšské ulici, 
zvětšení plochy parkoviště v ZŠ, úpravu pláně ve sportovním areálu, rekonstrukci kotelen 
v panelových domech č. 206, 231, 232, 233 a 234, montáž fotovoltaické elektrárny v MŠ, 
rozhrnutí sedimentu z Malého rybníka a osetí travou – luční směsí, odkup budovy býva-
lého motorestu, opravu pohostinství v  Ležkách, dokončení opravy oplocení areálu MŠ. 
Ve středu 28. 2. se na obecním úřadě sešli zástupci obce a místních spolků. Na tomto jed-
nání byly dohodnuty termíny kulturních a sportovních akcí tak, aby se navzájem nekryly. 
Kalendář akcí bude zveřejněn na  webových stránkách obce. V  letošním roce nás čekají 
dvoje volby. První do Evropského parlamentu 7. 6. a 8. 6. 2024 a na podzim krajské volby. 
S tím souvisí informace, že volební okrsek v Ležkách byl z důvodu nízkého počtu voličů 
a z důvodu úspor zrušen. 

Dále bych chtěl vyzvat zájemce o zasílání informačních SMS, aby nahlásili své číslo 

mobilního telefonu na sekretariátu obce u paní Jánské. Prostřednictvím SMS zasílá-

me informace o kulturních, sportovních, nákupních akcích a hlásíme také různé zá-

vady, např. na vodovodním řadu nebo o přerušených dodávkách elektrické energie.     

Na závěr bych rád popřál všem občanům mnoho příjemných, jarních, prosluněných dnů.

Jiří Chaloupecký

Hlas Lubenecka vychází jednou za  3  měsíce v  počtu 300 ks. Vydání tohoto časopisu je 

povoleno Ministerstvem kultury a bylo mu přiděleno evidenční číslo MK ČR E 17184.

Redakční rada: Mgr. Jana Michalcová, Jiří Chaloupecký, Mgr. Marcela Svejkovská, Milan Fejfárek

Korektura a jazyková úprava: Marcela Svejkovská

Kontakt: lubenec@email.cz
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Nezávazná anketa

K  jakému účelu by měla být využita 

budova bývalého motorestu?

Vaše návrhy můžete zasílat na e-mail po-
datelna@lubenec.cz, nebo vhodit do poš-
tovní schránky na budově OÚ Lubenec.

Foto: Lucie Kuchárová
Foto na obálce: Marcela Svejkovská
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Poděkování za Tříkrálovou sbírku

Linka 305 – Tarify PID a DÚK

Začátkem nového roku proběhla v naší obci opět Tříkrálová sbírka. I přes současnou ekono-
mickou krizi se vybralo téměř 22.000,- Kč. 
Touto cestou bych chtěl poděkovat zvláště vám všem, kteří jste přispěli jakoukoliv finanční 
částkou. Mé poděkování patří i Danielu Forejtovi a Milanu Fejfárkovi, kteří se už několik let 
účastní Tříkrálové sbírky jako koledníci.
Ještě jednou srdečné pán Bůh zaplať vám všem.

Za farnost Lubenec Mgr. Jaroslav Pálek

Tarif PID

Platí na celé lince 305 s výjimkami cest pouze uvnitř Ústeckého kraje (Petrohrad, rozc. 
až Lubenec, Libkovice, rozc.)
Pásmová platnost počítá s platnou jízdenkou na tarifní pásmo nástupní a výstupní zastávky, 
tj. při nástupu na zastávce Nové Strašecí, Karlovarská (PID pásmo 6) a při výstupu na zastáv-
ce Lubenec, Pražská (PID pásmo 10) musím zaplatit za 5 pásem, tj. 50,-- Kč
Pražské dojezdové pásmo má písmeno „B“ (Depo Zličín a  Zličín), při cestě z  Lubence tedy 
platíme za 11 pásem.
Trasa Lubenec,Pražská (PID 10) – Florenc (P) je celkem 14 pásem, tj. 140,-- Kč na 3 hodiny
• Při trase Lubenec – Zličín (cca 1 hod 20 min) máme možnost cestovat v pásmu P (metro, 

tramvaje, MHD autobusy, aj.) 1 hod a 40 minut
• Dále je možné cestovat i  v  rámci mimopražských pásem dle pásmové platnosti, tj. 

mohu na stejnou jízdenku cestovat i jiným autobusem např. do Berouna (PID pásmo 5, 
ze Zličína) stále za 110,-- Kč bez nutnosti zakoupení další jízdenky, je potřeba ale dodr-
žet časovou platnost jízdenky.

Možnost využití celosíťové jízdenky za 240,-- Kč na 24 hodin platná od pásma P po pásmo 13.

• Výhodná při cestě do Prahy s využitím pražské MHD a následnou cestou zpátky, záleží 
na způsobu využití MHD v Praze (cesta tam a zpátky = 220,-- Kč + celodenní po Praze = 
120,-- Kč)

• Nejlépe zakoupit v aplikaci PID Lítačka, alternativně zakoupit u řidiče, nicméně ne-
lze na toto spoléhat, jelikož systém v autobusu mívá problém s prodejem jízdenek PID 
na území Ústeckého kraje (viz níže) 

Pouze tarif DÚK (Doprava Ústeckého kraje):

Petrohrad, rozc. – Lubenec, Libkovice, rozc.
Nejlevněji se jízdenka pořídí v  aplikaci DÚKapka (10% sleva). Tato sleva se má vztahovat 
i  na  bezkontaktní platbu (platební karta, elektronická peněženka), nicméně na  lince 
305 dochází k chybnému účtování hotovostní částky, proto je preferována mobilní aplikace.
Vhodné je využít tarif DÚK i při přestupu na ostatní linky v tarifu DÚK (např. 745 Žatec – Lu-
benec).

Využití tarifu DÚK v celé zóně i na území sousedních krajů

Karlovy Vary, Terminál – Nové Strašecí, poliklinika

Mezi těmito zastávkami lze využívat jízdenky DÚK i PID, ale s několika podmínkami:
• Nelze si zakoupit jízdenku DÚK při cestě z a do území Středočeského a/nebo Karlo-

varského kraje, tj. bez nástupu nebo výstupu v Ústeckém kraji nebo dělicí zastávce.
• Dělicí zastávky mezi PID a DÚK jsou Lubenec, Libkovice, rozc. a Petrohrad, rozc. pro PID 

a Vrbice, Bošov a Hořovičky pro DÚK, tj. zastávky, kde lze uplatnit pro cesty z i do tarify 
PID i DÚK (první zastávka na území jiného kraje).

• Pro cestu do Ústeckého kraje jízdenku DÚK využit lze, řidiči ale musejí prodávat na úze-
mí jiného kraje jízdenky PID, resp. lze si jej zakoupit pouze v aplikaci DÚKapka.

• Ve většině případů je jízdenka v tarifu PID výhodnější než v DÚK, dokonce i přes slevu 
v mobilní aplikaci nebo využití bezkontaktní platby.

• Při cestě z Karlových Varů do Lubence vychází cesta v aplikaci DÚKapka (bezkontaktní 
platba) na 36,-- Kč, v PID cesta vychází na 40,-- Kč

• Aktuálně dopravce účtuje nesprávně lomený tarif při cestě z Ústeckého kraje za 57,-- Kč 
(17,-- Kč Lubenec – Bošov a 40,-- Kč Bošov – K. Vary), tudíž je nutné požadovat 4pásmo-

vou jízdenku (zóny 10, 11, 12 a 13) namísto jízdenky pouze do Karlových Varů, popří-
padě využívat pouze mobilní aplikaci.

V případě cesty z Lubence ale při placení u řidiče obvykle nastává situace lomení tarifů, tudíž 
se cesta může prodražit 
o dalších 17,-- Kč vlivem lomení tarifu v zastávce Vrbice, Bošov, nicméně k tomuto lomení 
by dle Smluvních podmínek přepravy nemělo docházet.
Lubenec, Pražská (PID 10) – Turnov (PID 11)

Jízdenka PID celosíťová = 240,-- Kč; trasa je delší jak 3 hodiny
Zahrnuje 24 hodin neomezeného cestování v rámci systému PID, platí na metro, tramvaje, 
městské autobusy, trolejbusy, příměstské autobusy na zastávky v rámci tarifu PID (je nutné 
si ověřit v jízdním řádu, které zastávky spadají do tarifu PID).
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Souhrn všech plánovaných akcí na jaro a léto 2024

Březen

Duben

9. 4. přednáška cestovatele Jakuba Kachel-
maiera – střední Amerika
13. 4. Dětský maškarní ples v KD Lubenec
26. 4. Na stojáka v KD Lubenec od 19 h (blí-
že viz zadní strana Hlasu)
30. 4. Tradiční pálení čarodějnic na  hřišti 
a stavění májky

Spartak: Turnaj ve stolním tenise dospělých
Hasiči: pořádání akce Plnění odznaků odbor-
nosti pro mladé hasiče z  okrsku Podbořan-
ska – termín bude upřesněn
Hasiči: účast na soutěži StimaxCup – termín 
bude upřesněn

Květen

11. 5. Pochod okolím Lubence 
18. 5. Pivní pochod

Kostel sv. Jiljí, Libyně: „Okno do duše“ výsta-

va obrazů Renaty Lemanové
20. - 24. 5. Kostel sv. Jiljí Libyně: Sklářské 

sympozium na téma: anglický král Jiří III.
25. 5. v  KD od  18 h koncert kapely Modrá 

kost a lubenecký křest nového alba Hlavolamy

Na co si dát pozor a další tipy

Tarify na lince 305 jsou pouze dva: PID a DÚK, tarif Integrované dopravy Karlovarského kraje 
(IDOK) lze využít pouze jako předplacený kupón na čipové kartě IDOK, resp. Plzeňské kartě, 
a lze využít i EgroNet v úseku Karlovy Vary – Hořovičky.
Při nákupu jízdenky na území Ústeckého kraje (Petrohrad – Libkovice) nastává komplikace 
vlivem nesprávného lomení tarifů mezi DÚK a PID. V případě zakoupení jízdenky na území ji-
ného kraje již tato situace nenastane. Mnohdy se tak cesta ze zastávek v Ústeckém kraji pro-
draží i o 31,-- Kč! Nejvýhodnější je tedy pro tyto cesty používat mobilní aplikaci PID Lítačka 
nebo DÚKapka, popř. vyžadovat u řidiče pouze pásma PID v rozsahu naší cesty. 
Nejlevnější jízdenky se pořídí v mobilních aplikacích PID Lítačka a DÚKapka (zde i 10% sleva 
za elektronickou platbu), při nákupu je potřeba oba tarify na danou cestu porovnat a vybrat 
nejvýhodnější variantu. 
Karlovarský kraj funguje jako systém PID, tudíž pro něj platí stejné tarifní podmínky jako pro 
Středočeský kraj.
V případě platného dlouhodobého kuponu pro pásma v Praze (P+0+B) je potřeba před ná-
kupem jízdného tuto skutečnost prokázat, při cestě z/do Prahy tak zaplatíte pouze za pásma 
PID 1–10, tj. 100,-- Kč.

Při cestě vlakem je téměř vždy cenově nejvýhodnější použít tarify PID nebo DÚK než základ-
ní ceník ČD.

Vojtěch Kiesswetter ml.
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Přednášky v Lubenci

Máme před sebou další rok, a  tak pomalu mizí z paměti zvuky novoročních petard, ohňostrojů 
a samozřejmě špuntů od šampaňského. Přesto si myslím, že neuškodí pár slov na téma alkohol. Ne, 
nebudu rozvíjet teorie o škodlivosti alkoholu. Bude to povídání o bohatosti českého jazyka v sou-
vislosti s alkoholem. Těžko, myslím, se najde jazyk, který je tak bohatý jako čeština, kdy jedno a totéž 
lze pojmenovat X slovy, přičemž kdejaký náš domorodec pochopí, o co jde.  Navíc když se dá do-
hromady s největším koníčkem Čechů – alkoholem. 
Takže k věci – jak nazýváme toho, kdož přebral? Záleží na profesi.
Elektrikář může být nadrátovanej, soudce, jak zákon káže. Klempíř byl na šrot. Metař byl name-

tenej a malíř pokojů zmalovanej. Akademický malíř byl pod obraz. Loutkoherec byl zpumprlíko-

vanej. Zpěvák, a že jich bylo, byl zhulákanej. Letec byl jako bomba, pyrotechnik jako puma a ka-
nonýr jako dělo, pracovník pneuservisu byl gumovej. Truhlář jako prkno. Kněz, jak slovo boží, 
funebrák tuhej. Meteorolog byl na mraky, fekálista na sračky. Veterinář, když se vracel z akce, byl 

jako zvíře. Boxer byl ztřískanej, kropič zlitej. Zemědělci ji měli jako vidle. Zootechnik v JZD byl jak 

dobytek, řezník jako prase. Kovář byl zbušenej, kuchař na kaši, klempíř na plech. Písmomalíř byl 
zlinkovanej, lakýrník zlakovanej. Kominík zčazenej, sklenář měl okno, obchodník měl nakou-

peno, uklízečka byla na prach, zaměstnanec autobazaru byl sjetej, dopravák má špičku, pumpař 
je total, zahrádkář by mohl být nakropenej a dřevorubec zrubanej. Hospodský je nacamranej, 
dermatolog koženej, hudebník je namoll a chmelař jako žok, ajznpoňák i tramvaják je vykole-

nej, zoolog má opici, kynolog je jako doga, zákazník má nakoupeno, ocelář je zkalenej, flétnista 
zhvízdanej, krejčí zkárovanej. 
No řekněte, není ta čeština dokonalá?
I Jaroslav Žák ve své knize „Svět se mění nenápadně“ uvádí: „Má-li někdo štěstí, že je Čechem, 
může na tomto poli řádit podle libosti. Neboť možnosti našeho jazyka jsou nevyčerpatelné.“

Zdraví Vás s pozdravem „všeho s mírou“ J. Jiráková

V pátek 15. března se konala přednáška lube-
neckého rodáka Jana Poleny, který posluchače 
poutavě seznámil s obtížným tématem kvan-
tového světa.
Hned následující týden 22. března na pozvání 
Jaroslava Pálka přijel Julius Kahanec, hovořil 
o  tom, že 360 milionů křesťanů ve  světě čelí 
pronásledování a  diskriminaci. Mluvil o  for-
mách diskriminace a o formách pronásledová-
ní.
Po Velikonocích v  úterý 9. dubna navštíví Lu-
benec s  cestovatelskou přednáškou Jakub 
Kachelmaier. „V  dubnu se spolu vypravíme 
do střední Ameriky na poloostrov Yucatán, kte-
rý se rozléhá na území dnešních států Mexika, 

Hasiči: uctění památky sv. Floriana
Hasiči: účast na okresní soutěži Plamen   

Červen

1. 6. Mezinárodní den dětí

7. 6. Film a přednáška z Arménie cestova-
telů Jany Patkové a syna Jana Patky v zase-
dací místnosti OÚ Lubenec (SOS Lubenec)
8. 6. Kino na kolečkách – letní kino na hřišti
15. 6. Velké mozaikování v Petrohradě
22. 6. Den fotbalu na hřišti
(červen až srpen - Hasiči: ukázky techniky 
dle požadavků táboru)

Červenec

20. 7. – 29. 9. Výstava v rakovnickém Muzeu 
TGM: Sklo, světlo a  keramika (díla Václava 
Vágnera, Kristýny Folprechtové a  Jitky a  Ri-
charda Kantových)
27. 7. Noc světel – kostel sv. Jiljí v  Libyni – 
tradiční koncert při svíčkách, kapela Bran 
(nádherné bretaňské melodie)

Srpen

10. 8. Vavřinecká pouť na  hřišti a  taneční 
zábava + fotbalový turnaj o Pohár starosty
11. 8. Hasičské nedělní dopoledne 
23. 8. Kino na kolečkách – letní kino na hřišti

31. 8. Retro diskotéka rozloučení s prázdni-
nami
Tenisový turnaj

Září

21. 9. Křest vitráže na motivy krále Jiřího III. 
– den plný hudby a dílniček
Hasiči: Branný den pro děti z Lubence a okolí
Zájezd do divadla v Mostě
Turnaj v nohejbale

Poznámka: Na  akcích obce se pořadatelsky 
podílí také SDH Lubenec a Spartak Lubenec. 

Belize a Guatemaly. V Mexiku navštívíme archeologické památky Mayské civilizace a ochutná-
me místní kuchyni, v Belize budeme prozkoumávat pestrobarevný mořský svět na druhém nej-
větším korálovém útesu světa a v Guatemale projedeme místními autobusy venkov a přírodní 
památky včetně nezapomenutelného zážitku 
v podobě návštěvy aktivního vulkánu.“

V  červnu (7. 6.) opět přivítám cestovatelku, 
novinářku a  filmařku Janu Patkovou s  jejím 
synem, fotografem a  studentem archeologie 
Janem Patkou. Tentokrát s povídáním a promí-
táním o Arménii, kterou navštívili loni v srpnu. 

Fejeton na téma „alkohol-metla lidstva“
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 VYHLÁŠENÍ ZÁPISU DO MŠ          

V LUBENCI 
 

 

 

 

 
 

Dne 6. a 7. května 2024  
proběhne od 16°°  do 17:30 v zeleném pavilónu MŠ zápis 

k předškolnímu vzdělávání pro děti ve věku 2 – 6 let a jejich rodiče. 
 

Pro urychlení zápisu je vhodné mít předem vyplněné dokumenty, které si lze 

v mateřské škole vyzvednout, nebo stáhnout z mslubenec.cz – zápis. 

Dokumenty je možné vyplnit i na místě.  

U zápisu také doložíte kopii rodného listu dítěte a občanský průkaz. 

 

Seznam přijatých dětí bude na úřední desce a stránkách školy zveřejněn            

od 1.6. 2024. 
 

O přijetí do mateřské školy rozhoduje ředitelka školy na základě dlouhodobě platných kritérií 

stanovených ředitelkou školy. 

V případě dotazů nás neváhejte kontaktovat na tel.: 415 212 190, 731 331 425. 
                                

Bc. Tereza Vopatová – ředitelka školky 

  Masarykova základní škola Lubenec, okres Louny, Karlovarská 181, 439 83 Lubenec 

Zápis do 1. ročníku 
Ředitelství Masarykovy základní školy Lubenec zve budoucí prvňáčky k zápisu              

do 1. ročníku pro školní rok 2023/2024 

 

Zápis se bude konat v budově Masarykovy ZŠ Lubenec 

Kdy:       11. dubna 2024    

                          Čas:    od 15:00 do 18:00 hodin 
Zápisu se zúčastní: 

Děti narozené od 1. září 2017 do 31. srpna 2018 
Děti s odloženou školní docházkou 

K zápisu s sebou vezměte: 

Rodný list dítěte 
Občanský průkaz zákonného zástupce 
Souhlas obou zákonných zástupců se zápisem žáka 
Žádost o přijetí žáka 
Vyplněný zápisní list  
Souhlas rodičů se zpracováním osobních údajů GDPR 
Případně doporučení školského poradenského zařízení a dětského lékaře pro odklad školní docházky                 

           Potřebné formuláře obdržíte v MŠ Lubenec nebo budou k dispozici na webových stránkách školy ke   
             stažení,  případně si je můžete vyzvednout i osobně v sekretariátu školy po předchozí telefonické domluvě.                     
              Sekretariát školy: 777 526 501 

 
            Srdečně se na Vás i Vaše děti moc těšíme. 
            Paní učitelky 1. stupně a Ing. Mgr. Romana Klimentová, ředitelka školy.                
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Těšíme se na JARO…

Jarní prázdniny na horách

Počasí s námi laškuje, zima zřejmě ještě nekončí, ale my doufáme, že brzy přijdou skuteč-
né jarní dny.
Očekávání dětí začalo svátkem, který sice nepochází z našich krajin, ale zejména mládí jej 
má v  oblibě – sv.Valentýn. Členové žákovského parlamentu, jako každý rok, pilně vystři-
hovali spoustu papírových srdíček pro své spolužáky, aby se všichni mohli vzájemně po-
těšit milými slovy na srdíčkovém přáníčku. A letos jich bylo opravdu požehnaně – cca 900! 
Členové žákovského parlamentu je speciálně předávají našim nejmenším, aby jim pomoh-
li, pokud by bylo potřeba. Jen co srdíčkový pošťák předal poslední přáníčka, už žákovský 
parlament připravuje soutěže pro své mladší spolužáky z prvního stupně.:-) Držme jim pal-
ce, ať se vše podaří.
Další dny zahájíme zápisem pro budoucí školáčky. Termín je stanoven na 11. dubna 2024. 
Bližší informace budou rodičům předány na schůzce v  mateřské škole a najdou je i ve vitríně 
u hlavního vchodu ZŠ. Pokud by se někdo z rodičů nemohl na uvedenou schůzku dostavit, 
pak by bylo dobré, aby si s námi domluvil náhradní setkání. 
Máme řadu aktivit ještě před sebou, ale v tuto chvíli je nejedna úspěšná akce již za námi…
podívejte se…

Přeji všem krásné jarní dny

Ing. Mgr. Romana Klimentová

ředitelka školy

To už je taková tradice naší školy, že žáci o jarních prázdninách jezdí na hory učit se lyžovat 
nebo zdokonalovat se ve sjezdu na lyžích. Nebylo tomu jinak ani tento školní rok.
V neděli 4. února se všichni žáci, kteří se v září přihlásili na pobytovou akci na horách, sešli 
ve 12:30 h u školy a ve 13 hodin autobusovou dopravou pana Stropnického vyrazili se 3člen-
ným pedagogickým doprovodem a jednou externí pracovnicí na dobře známý penzion Len-
ka v Loučné pod Klínovcem. Při cestě na hory jsme již měli strach, jak to letos vše dopadne, 
protože předpověď počasí nebyla pro nás moc příznivá, a  cestou nahoru nás doprovázel 
déšť a silný vítr. Než jsme dorazili na penzion, zastavili jsme se v Sportcentru Klínovec, přes-
něji v půjčovně pod hotelem Lesní zámeček, kde bylo dětem zapůjčeno lyžařské vybavení 
– lyže, boty, hůlky a helma. 
A  naše výuka lyžování nebo brázdění sjezdovek zdatnými lyžaři mohla začít. I  přesto, jak 
jsem již výše zmínila, že předpověď počasí nebyla příznivá, tak jsme na sjezdovce trávili kaž-
dý den a lyžovali jsme i za mírného mrholení, kromě středy, kdy dopoledne opravdu vydat-
ně pršelo. Na středu je vždy odpoledne naplánovaný odpočinek, tak jsme dopoledne děti 

seznámili s rozdělením technik sjezdového lyžování, s rozdělením výzbroje na sjezd a pus-
tili film – Race a  fun carving. Odpoledne jsme se šli podívat do  Německa na  lamy alpaky 
a do městečka Oberwiesenthal, kde si děti v obchodě Edeka koupily něco dobrého na zub. 
Při cestě zpět se déšť přeměnil ve sněžení a do rána nasněžilo alespoň pár centimetrů sněhu. 
 
Samozřejmostí bylo během pobytu focení a natáčení lyžařských dovedností, které jsme kaž-
dý večer společně rozebírali. 
Bohužel se nám letos nevyhnula ani nemoc a dvě děti nás musely opustit ve čtvrtek, nestih-
ly si tak s námi v pátek zazávodit ve slalomu. Všichni ostatní zúčastnění, i úplní začátečníci, 
slalom zvládli na výbornou – nikdo nám nespadl a všichni dojeli do cíle. Prostě úžasná parta 
dětí, které udělaly maximum, aby se zdokonalily v technice lyžování nebo se naučily lyžovat.
Nastal páteční podvečer a  my se po  pozdním obědu vydali opět s  panem Stropnickým 
na cestu domů. V autobuse bylo smutno, sice se všichni moc těšili na rodiče, ale zároveň se 
jim na horách tak líbilo, že domů nechtěli. To je pro nás to největší poděkování – když jsou 
děti spokojené a šťastné. 
Na závěr bych chtěla poděkovat Sportcentru Klínovec, že nám vše potřebné zařídí a maxi-
málně nám vychází vstříc, penzionu Lenka za perfektní ubytování, úžasnou stravu a ochotné 
jednání, panu Stropnickému za bezpečnou dopravu a vstřícnost a na závěr kolegům – panu 
učiteli Josefu Kudláčkovi, paní učitelce Lence Šponarové a externí instruktorce lyžování paní 
Janě Moudré, protože bez výše uvedených bychom nikam vyrazit nemohli. A to by byla vel-
ká škoda. Tak zase příští rok.

Brabcová Pavla
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Setkání se spisovatelkou
aneb čtení je svět fantazie…

Čtení, pro mnoho dětí velký strašák. Slyší 
to ze všech stran: „Nebudeš umět číst, ne-
-přečteš si úkoly, které máš plnit, nenajdeš 
si správné otázky a odpovědi na ně. Budeš 
mít ve škole velké starosti.“
Jak tedy pomoci dětem, aby touha po čte-
ní, chuť po práci s textem se jim díky do-
kona-losti čtenářské dovednosti stala sa-
mozřejmostí.
Myslím si, že ve 2. B Masarykovy základní 
školy Lubenec jsme na to přišli. 
Pozvali jsme si paní spisovatelku Lenku Samcovou. Ona sama je maminkou dětí ve věku 
našich školáků, je paní učitelka a teď už i spisovatelka a ilustrátorka. Jak nám sama po-vě-
děla, její láska ke čtení přerostla v touhu zkusit si sama něco napsat. Přinesla nám na ukáz-
ku své knížky, ve kterých jsme si mohli listovat a prohlížet si obrázky, které díky speciální-
mu programu sama nakreslila. 
Co ale bylo opravdu zvláštní? Představila nám svoji další knihu Můj nový kamarád. Co však 
byla záhada? Hlavní hrdinkou knihy byla Elis, dívka z naší třídy, a jejím novým ka-marádem 
Miky. To je také náš spolužák. Chvíli jsme si mysleli, že to není možné, dohadovali jsme se, 
jak se mohlo stát, že se naši spolužáci dostali do knížky. Nakonec jsme se domluvili s paní 
Lenkou a raději jsme poslouchali její autorské čtení, abychom zjistili, co se našim hrdi-nům 
z knížky přihodilo. 
Zajímavostí této knihy bylo, že jsme si mohli sami plánovat, jak chceme, aby příběh po-
kračoval. Vyzkoušeli jsme si několikrát vybrat z nabízených možností. Protože nás ale moc 
zajímalo, jak se paní Lenka stala spisovatelkou, dohodli jsme se, že si knížku ponecháme        
a budeme ji číst dále společně ve třídě. Raději jsme se na vše zeptali. Pokládali jsme otázky      
a paní spisovatelka odpovídala. Vyzkoušeli jsme si besedu. Co jsme chtěli vše vědět? 
• Jak dlouho trvá napsat knihu?
• Kolik knih již paní spisovatelka napsala?
• Kdy ji napadlo, že by mohla psát knihy?
• Proč píše knihy s možností výběru cesty příběhu?
• Jak dělá obrázky do knížky?
Pravdou je, že jedna naše spolužačka chce být spisovatelkou, některá děvčata z naší třídy 
již sama zkusila vymyslit a napsat příběh o pejskovi a jeho trampotách (dokonce měl ně-
kolik kapitol a obrázky, které do knihy samozřejmě patří). Všechno se dozvědět bylo pro 
nás velmi důležité.
Povídání s paní spisovatelkou se nám moc líbilo, proto jsme se dohodli, že se ještě se-jde-

Školství

Sportovní soutěže

CEPS Cup I. stupeň

Přelom roku 2023/2024 se nesl v duchu halových sportovních klání. První ze série soutěží, která 
se konala ve Sportovní hale v Podbořanech, byl ČEPS Cup florbal dne 7. 12. pro I. stupeň zá-
kladních škol. Z naší školy se zúčastnilo družstvo chlapců i dívek. Výkony obou družstev byly 
na  velmi dobré úrovni, bohužel však početní převaha v  základnách městských škol a  kluby, 
které místní děti trénují, převýšily naše žáky a ti se na medailových pozicích neumístili.

Novoroční laťka II. stupeň

Novoroční laťka je individuální disciplínou, konala se 11. 1. na  ZŠ Husova v  Podbořanech. 
Zde soutěžili žáci II. stupně ve 4 kategoriích. V této soutěži naši žáci dosáhli velmi slušných 
výsledků. V kategorii mladších žákyň vyhrála první místo Lea Bezemková. V kategorii starších 
žákyň obsadila po  lehkém zranění druhé místo Eliška Dudková. Soutěž uzavírala kategorie 
starších žáků, kde nebylo do poslední chvíle nikomu jasné, kdo vyhraje. Po velice pěkném 
souboji náš žák Jaroslav Ďuriš obsadil druhé místo.

Přehazovaná dívky II. stupeň

V druhé polovině ledna se ve Sportovní hale v Podbořanech konal turnaj dívek z II. stupně 
v přehazované. Dívky byly rozděleny do dvou kategorií na mladší (6. – 7. třída) a starší (8. 
– 9. třída). V kategorii starších dívek byla veliká konkurence a dívky všech týmů podávaly 
výkony na velice vysoké úrovni. V této kategorii se bohužel dívky neumístily na medailo-
vých pozicích. 
V  kategorii mladších děvčat byl na  začátku menší počet týmů a  ze základní skupiny naše 
děvčata postupovala z prvního místa do play-off. Pavoukem prošly dívky bez prohry, a nako-
nec podlehly ve velice vyrovnaném finálovém souboji a získaly méně oslavované, ale velice 
pěkné druhé místo. (Fiková D., Dudková V., Krumlová L., Musilová K., Bezemková L., Sojková 
M., Čuboňová A., Hanáková E.)
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Abychom si ještě vylepšili svoji pochoutku, tak si někteří z nás přidali rozinky a vše posypa-
li směsí vanilkového a skořicového cukru. Nakonec jsme plátek zatočili a vložili do papíro-
vé pečící misky.  
Proces pečení mohl začít. Několikrát jsme 
zkontrolovali v  troubě, jestli je vše v  pořád-
ku. A bylo. Jablečné růžičky nám vyskakovaly 
před očima.
Jaké bylo naše potěšení, když jsme si po obě-
dě mohli pochutnat na sladkém zákusku a ješ-
tě vzít jeden domů pro rodiče. „Mňam,“ znělo 
od stolu. „To je dobrota“…, „Palec nahoru“…
„A  příští týden jdeme znovu,“ tak to už byla 
sladká odměna pro paní učitelky.

Floriánová Věra, učitelka 2. B

Trocha dobroty pro mlsné jazýčky

„Paní učitelko, co budeme dělat při pracovkách?“ zněla otázka malých druháků z Lubence. 
Na otázku je potřeba najít správnou odpověď, to se učíme při hodinách českého jazyka. 
A tak jsme hledali společně. Pracovat s papírem již umíme. Stříhat, lepit – to je samozřej-
most. Šití jsme již také vyzkoušeli, když jsme vyráběli na vánoční trhy a na výzdobu domů 
čepice pro dřevěné sněhuláky. Se stavebnicí si hrajeme doma, ve školní družině… Ale co 
práce v kuchyni, výroba dobrot? 
A plán byl na světě. Domluvili jsme se, že si půjdeme upéct jablečné růžičky. Donesli jsme 
si jablíčka a šli společně do školní kuchyňky.
Naše tvoření mohlo začít. Nejprve jsme od paní učitelky dostali svůj plátek listového těsta. 
Každý sám (malým nožíkem) jsme si připravili tenké plátky jablka a poskládali je na těsto. 

Školství

Přijelo k nám divadlo

V pondělí 12. 2. 2024 k nám do Lubence zaví-
tal divadelní herecký soubor z  Karlovarského 
hudebního divadla a  Divadla Dětí. Žáci první-
ho stupně ZŠ a MŠ zhlédli v místním kulturním 
domě veselé loutkoherecké představení – po-
hádku O  Balynce. Hodné zatoulané štěňátko 
Balynka učilo děti správně třídit odpad, uklí-
zet své životní prostředí a  správně se chovat 
k přírodě. Takže představení bylo nejen vtipné, 

protkáno mnoha veselými a hezkými písničkami, ale hlavně velmi poučné. Děti byly do je-
vištního děje přímo zapojeny, aby si přes vlastní osobní zkušenost osvojily základy ekolo-
gického chování. Komunikace herců s dětmi z publika byla velice příjemná a oživila před-
stavení. Děti byly nadšené, vystoupení si moc užily a odměnily herce velkým potleskem.

me a zkusíme si v celodenní dílně vytvořit vlastní malou knížku. 
Jako dárek jsme dostali obrázky, které jsou použité v knížce. My si je vybarvíme a zkusíme 
pospojovat jako leporelo. Tak budeme mít příběh i v kreslené podobě. 
Moc se na další setkání těšíme a uvidíme, jak se nám výroba knížky podaří. 
Pokud se chcete dovědět více o knížkách, které Lenka Samcová vydává, navštivte: 
www.radostzecteni.cz.

Mgr. Floriánová Věra, učitelka 2. B

Valná hromada SDH Lubenec

hodnotila uplynulý rok…
Dne 27. ledna 2024 se konala valná hro-
mada členů SDH Lubenec. Pozvání přijali 
hosté plk. Ing. Petr Svoboda, ředitel Územ-
ního odboru HZS Žatec, npor. Ing.  Lukáš 
Klíma, velitel HZS Podbořany, Jaroslav 
Kosina, starosta OSH ČMS Louny, starost-
ka obce Blatno Eva Kolibačová, starost-
ka obce Tis u  Blatna Miroslava Pracnová 
a starosta obce Lubenec Jiří Chaloupecký. 
Všichni ocenili nejen výjezdovou, boha-
tou společenskou činnost sboru, ale i prá-
ci s  mladými hasiči, kteří v  letošním roce 
získali medailová umístění ve Hře Plamen, 
v  postupových kolech závodů požární 
všestrannosti či na  MČR v  jednotlivcích 
i  kolektivech, jak bylo sděleno ve  zprá-
vě o  činnosti Mladých hasičů, vedoucím            
Mgr.  Jaroslavem Doležalem, který také 
poděkoval za  neocenitelnou práci s  mla-
dými hasiči Bc. Tereze Vopatové. Tuto práci 
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s třiceti dětmi ocenil také starosta OSH ČMS Jaroslav Kosina z pohledu její nenahraditelnosti 
v kontextu budoucího personálního zajištění dobrovolných i profesionálních sborů v našem 
okrese. Ve zprávě o činnosti SDH Lubenec zaznělo z úst starosty Václava Hadače, že členové 
výjezdové jednotky SDH Lubenec zajistili v roce 2023 jako JPO II celkem 58 výjezdů, z toho 
22krát vyjeli k automobilové nehodě, 20krát k požárům a 11krát poskytovali technickou po-
moc. Nejtěžším zásahem byl výjezd k požáru pražců v Tisové v Karlovarském kraji.
Výjezdovou jednotku tvoří nyní 12 hasičů, kteří drží pravidelné pohotovosti o  svátcích              
i  víkendech, členskou základnu tvoří 67 členů. Byli přijati dva noví členové Martin Zá-
směta   a Ing. Zdeněk Vukliševič ml. Výjezdová činnost bude i v roce 2024 nejdůležitější 
činností SDH Lubenec.
Během roku byla prováděna údržba techniky a technických prostředků určených pro zásah, 
kdy nejvýznamnější byla výměna rozbitého čerpadla na vodu na vozidle TATRA za 90 000,- 
Kč. Byly prováděny kontroly vozidel a výcvik členů výjezdové jednotky včetně výcviku ob-
sluhy motorových pil. V těchto činnostech bude pokračováno i v  letošním roce, v plánu je 
výměna výstražného světelného zařízení na  vozidle MAN ke  zlepšení jeho viditelnosti při 
zásazích na dálnici D6. SDH Lubenec má důležité postavení v rámci Integrovaného záchran-
ného systému svou pozicí u dálnice D6 a tato výjezdová činnost k dopravním nehodám byla 
také oceněna všemi přítomnými hosty. 
V rámci spolkové činnosti samostatně nebo ve spolupráci s OÚ Lubenec a OÚ Blatno zajiš-
ťuje Sbor organizaci společenských a  osvětových akcí. V  roce 2023 to bylo zajištění pěny 
na dětských dnech v Lubenci a Blatně, ukázka techniky v dětském táboře v Lubenci či bran-
ný den pro děti v Lubenci.
Uznání za výsledky v požárních soutěžích zaslouží jmenovitě Simona Zatloukalová a Eliška 
Kupčeková. Kristýna Musilová a Eliška Kupčeková zvítězily v soutěži POOD ve svých kategori-
ích. Poděkování patří sponzorům Martinovi Zásmětovi, Ing. Zdeňku Vukliševičovi, Evě Jung-
bauerové, Obci Lubenec a Obci Blatno, díky kterým bylo dětem zakoupeno 7 nových helem, 
soutěžní sada hadic a rozdělovač, opasky, nové soutěžní dresy a zajištěna doprava na sou-
těže. Poděkování také patří jubilantům Milanu Durčanskému, který je aktivním členem SDH 
Lubenec 25 let, Josefu Janouškovcovi, který pracuje pro SDH 35 let, paní Jitce Holé, která se 
pro hasiče angažuje ve funkci jednatelky již 45 let. K významnému životnímu jubileu popřáli 
členové SDH kronikářce MUDr. Daně Šaškové.
V roce 2024 bude spolková činnost zaměřena na zajištění kulturních akcí ve spolupráci s OÚ 
Lubenec. Chystáme mimo jiné tradiční hasičský bál, branný den pro děti, setkání s  přáteli 
z SDH Gornsdorf a vánoční trhy. Nejvíce se soustředíme na práci s mládeží. 
Právě děti – Mladí hasiči budou také svým předtančením součástí 17. Hasičského bálu, který 
se bude konat dne 10. 2. 2024 od 20:00 hod v KD v Lubenci. 

MUDr. Dana Šašková,

MBA, kronikářka SDH Lubenec

Soutěžní ročník 2023–2024.

Časy se mění a doby covidové a postcovidové jsou naštěstí pryč a doufejme, že definitivně. Proč 
se ve sportovní rubrice vracím v čase zpět a zrovna sem? Protože hodně opatření proti šíření co-
vidu a dalších respiračních chorob docela úspěšně vyprázdnilo tělocvičny a herny a to na dlou-
hou dobu. A to včetně dětí.
Jaká to změna, když je nyní tělocvična v Lubenci plná nadšených dětí, které pod vedením zkušené-
ho trenéra a jeho asistentů absolvují první stolně – tenisové krůčky. A není to jednoduchá abece-
da. Musí se skloubit chuť něco se naučit, pohyb, technika, věnovat tomu svůj čas, disciplína i vůle 
rodičů. Stolní tenis je a bude menšinovým sportem. O to je radostnější zjištění, že děti v Lubenci 
s podporou školy, sportovců Spartaku i s pochopením rodičů našly cestu do tělocvičny. Bude jen 
a jen dobře, když u tohoto sportu alespoň někteří z nich zůstanou.
TJ Spartak Lubenec A – Krajský přebor I. třídy.

K 27. 02. 2024 má následující soutěžní bilanci: 18 odehraných zápasů, 7 výher, 4 remízy, 7 pro-
hraných zápasů. Nyní celkem 43 bodů, drží 6. místo z 12 týmů. Pravděpodobně budou sestupo-
vat do nižší soutěže až 4 týmy - což činí soutěž velmi dramatickou a stále s otevřeným koncem. 
Našeho A týmu by se sestup týkat nemusel. Držme palce.
TJ Spartak Lubenec B – Krajský přebor II. třídy, skupina A

V neméně prestižní soutěži má náš B tým odehráno 18 zápasů – z toho 8 vítězných
2 x remíza, 8 x prohra – celkem zatím 44 bodů. Výrazně zlepšený výkon a dobré výsledky v jarní části 
soutěže společně dávají velkou i docela reálnou naději, že se tým udrží. Zatím je na 4. místě z 12.
TJ Spartak Lubenec C – Okresní přebor II. třídy 

Zde je možné výsledkově lépe hodnotit podzimní část soutěžního ročníku, ale není třeba si zou-
fat. 16 zápasů, 6 x výhra, 3 x remíza, 7 x prohra – to vše dává 31 bodů a průběžné 7. místo z 11 
účastníků.
Závěrem bych rád všem popřál hodně sportovních úspěchů, klidnou hlavu i ruku při hře.
Ať se i nadále stolnímu tenisu v Lubenci daří.

V Lubenci: 27. 02. 2024, Pro Hlas Lubenecka: Luboš Kuttelwascher

Tělovýchovná jednota Spartak Lubenec, z. s – 

Stolní tenis

Rozpis umísťování velkoobjemových kontejnerů 

po vesnicích, jaro 2024

8.4. – 14.4.2024 Přibenice, Libyně

15.4. – 21.4.2024 Vítkovice, Libkovice

22.4. – 28.4.2024 Ležky, Drahonice

29.4. – 5.5.2024 Řepany, Horní a Dolní Záhoří
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